



太原市杏花岭区教育局教研室联合山西国民师范旧址革命活动纪念馆 组织杏花岭区大中小学师生开展研学活动

为了迎接中国共产党成立102周年,贯彻落实党的二十大精神及《中共山西省委教育工作委员会山西省教育厅关于推进大中小思政课一体化建设的通知》,用好杏花岭区的红色教育资源,充分发挥社会“大课堂”的育人优势,引导广大青少年树立正确的世界观、人生观、价值观,近日,太原市杏花岭区教育局教研室与山西国民师范旧址革命活动纪念馆,联合组织开展了一场大中小学师生共同参与的研学活动。

太原市杏花岭区委常委、宣传部部长、中涧河镇党委书记赵联庆,区委宣传部新闻中心主任吕娜,区教育工委委员、副局长刘志宏,区教育局师训科、教研室相关教师,山西师范大学、太原平民中学、杏花岭一中、后小河小学、解放路小学师生代表共计102人参加此次活动。

活动初始,各位领导及师生齐聚国民师范党教中心观看了视频原创情景剧《牺牺盟盟》,生

动的革命故事把大家的思绪一下子带回到那个血雨腥风的时代,先辈们一句句慷慨激昂的口号、一个个热切追寻的眼神、一幕幕英勇战斗的情景……先辈们在探索救国救民的真理的路上那种一往无前的革命英雄主义精神深深地感召着在场的每一个人。

忆往昔,峥嵘岁月;看今朝,风华正茂。大中小学学生代表纷纷走上讲台,讲起了思政故事。

首先,小学生代表后小河小学张药欣信心满满地走上讲台,作了题为《学习二十大争做做好队员》的演讲。她激情飞扬地分享了在学校“百节思政课,千人大学”爱国主义教育思政课程学习中的成长体会,她说:“作为新时代新队员的我们,就要铭记党的精神,紧跟党的脚步,奔跑新时代。”

接着,中学生代表太原平民中学张瑾熹作了题为《百年传承 爱国荣校》的演讲。她从六个章节带领大家细细回溯了平民中

学筚路蓝缕的百年奋斗史,一代代平中人满腔赤诚的爱国史。大家在悉心地聆听中,潸然泪下,全场肃穆,都禁不住为平民中学厚重而光辉的历史点赞!

最后,大学生代表山西师范大学教育科学学院程文静畅谈了成长中扎根的重要性。她在题为《向下扎根向上生长》的演讲中,以自己的成长故事为例告诉弟妹妹们只有勤奋学习、努力锻炼,做一棵深深扎根的大树,才能长得高、站得稳、枝繁叶茂。奋斗的历程只有经历了扎根的沉默时光,才会熠熠闪光。

国民师范旧址分为《育才学府革命摇篮》《为抗战吹响号角——中国共产党与抗战文化》两个展区。学生们跟随着讲解员走进展馆,在尘封的历史间探寻:触摸那一件件斑驳的历史遗物;聆听那一个个催人泪下的故事、凝视那一张张记载着历史的照片……

学生们在红色地标的行走中感受着战火纷飞的革命岁月,

倍加珍惜今天来之不易的幸福生活。

最后,学生们三两作伴,或静静伫立,或细细瞻仰,或慢慢行走……他们俯身在厚重的墙壁上、展柜侧,拿起手中的笔,在“红色文化研学活动足迹卡”上郑重地记录下自己满满的感悟与收获。

推动思政建设内涵式发展,是深化思政改革创新,强化思政育人功能的务实之举。学校小课堂与社会大课堂有机融合为思政一体化开辟了新的时空,实现了办好思政课的理念再更新、视野再开阔和格局再拓展。

青春逢盛世,奋斗正当时。杏花岭区教育局教研室有关负责人表示,相信杏花岭区大中小学思政一体化建设一定会在聚力探索中打造出有高度、有深度、有温度的思政育人新格局,打造出具有现实关怀与人文温度的思政课堂,培养出担当民族复兴大任的时代新人。

(本报记者 闫珊)

太原市小店区长治路小学

开展六年级期末质量检测工作

近日,太原市小店区长治路小学进行了六年级期末质量检测。为保障毕业考试顺利进行,该校领导高度重视,考前精心部署,召开班主任考务工作会议,对监考教师进行了细致的分工安排。此次检测是全市统一命题,测试科目为语文、数学、英语、科学。

在考试期间,该校校长丁玉香和副校长朱素萍巡视了考场。全体监考教师认真履行监考职责,并提醒学生仔细审题,细心作答。学生们沉着冷静,思维缜密,奋笔疾书,力争发挥自己的最佳水平,以优异的成绩回报老师和家长的教诲与付出。整个考场纪律严明,考风优良。

“我们的判卷工作已经全部结束,这次毕业考试为孩子们的小学生涯画上了一个圆满的句号。很多孩子在这次考试中有了明显的进步,我们都很欣慰,也祝愿孩子们在新的学习征程中继续乘风破浪,扬帆起航。”六年级教研组长吴老师激动地说道。



们的小学生涯画上了一个圆满的句号。很多孩子在这次考试中有了明显的进步,我们都很

欣慰,也祝愿孩子们在新的学习征程中继续乘风破浪,扬帆起航。”六年级教研组长吴老师

激动地说道。
(本报记者 张丽
通讯员 王蕊红 史婷 白艳娥)

为进一步增强党组织的凝聚力,引导广大党员自觉锤炼党性修养,践行初心使命。6月29日,左权县南街爱乐希望学校党支部开展“为心赋能,为爱启航”系列主题党日活动。

在党的生日即将来临之际,南街爱乐希望学校党支部组织全体党员参观左权县烈士陵园,通过了解革命烈士积极投身革命的光辉事迹,让党员们经受了一次灵魂的洗礼和升华,受到了一次深刻的党性教育。

党支部书记赵峰带领全体党员重温入党誓词,大家高举右拳,面向党旗,庄严宣誓,铿锵有力的宣誓声震撼人心。

在“七一”来临之际,为了给予南街爱乐希望学校特教中

心的孩子们鼓励和帮助,南街爱乐希望学校党支部组织党员为孩子们送去祝福、带去温暖。

在党支部副书记马晓丽的主持下,党员们为孩子们献上寄语,他们希望孩子们永远纯真,像阳光一样温暖;愿孩子们爱惜身体,有健康的体魄、阳光的性格。

为了能真正走进孩子内心,真正帮助到孩子们,党员代表为孩子们精心准备了礼物和图书,活动现场党员依次把礼

物送到孩子手中并送上自己的祝福,场面和谐温馨。

活动接近尾声时,家长代表怀着激动的心情发表感言,对特教中心的孩子们给予真诚的鼓励,对即将毕业的孩子送上殷切的希望,对陪伴孩子成长的老师表示诚挚的感恩,对南街爱乐希望学校特教中心送上衷心的祝福。

最后,党支部书记赵峰做出活动总结。关爱特殊儿童,奉献一份爱心,温暖一个家庭,和

谐一方社会。此次主题党日活动,不仅给特教中心的孩子们送去了温暖与陪伴,也让该校党员再一次体悟到助人奉献的快乐和意义。

岁月峥嵘,初心不改。通过此次主题党日活动,党员教师们更加坚定永远跟党走、奋进新征程的使命担当。大家表示,将以更加坚定的决心,更加昂扬的姿态忠诚履职、担当尽责,共同谱写新时代教育新篇章。
(本报记者 黄晶)

左权县南街爱乐希望学校党支部

开展迎“七一”主题党日活动

太原市杏花岭区 虹桥小学六年级五班全体师生 为杨家峪街道 联校淖马小学捐赠剪纸用品

6月28日,共青团太原杏花岭区委、杏花岭区青志协、山西汇德工艺的志愿者和虹桥小学六年五班的全体师生为杨家峪街道联校淖马小学捐赠剪纸用品。捐赠仪式在淖马小学举行。淖马小学校长岳洁向志愿者和虹桥小学六年五班的全体师生表示感谢。

岳洁指出,此次捐赠仪式让双方的孩子都获得了很深的体验和很大的收获,并在潜移默化中培养了他们热心公益的良好品质。最后,岳洁向虹桥小学孩子们发出邀请:“欢迎孩子们来到淖马小学,淖马的孩子们也在期盼你们的到来”。

仪式结束后,志愿者和六年级的学生们共同来到艺苑,在武老师的带领下,志愿者们拿起剪刀,创作了多幅剪纸作品,受到了淖马小学师生欢迎。

(本报记者 苏珊 通讯员 苏佳美)

太原市迎泽区 松桥小学全体数学教师 参加省名师工作室专题学习

近日,太原市迎泽区松桥小学校全体数学教师在校领导的带领下,一起参加了省名师工作室组织的“基于核心素养下的深度学习——可能性课例”专题学习活动。

此次线上教研由万柏林区长风实验小学校长付晓波执教一节示范课《可能性》。他从涂色分类,初步感知;提出问题,探究新知;学以致用,提升理解;课堂小结,提炼升华这四部分来解析新课标在概率与统计部分做出的调整,引领全体教师进行深入学习。付校长指出,学生只有在具体的、真实的情景活动中感受可能性,才能进一步形成对可能性的认知,进而发展学生数据意识、推理意识,感受生活中随机现象发生的不确定性和规律性。

课后省名师工作室专家杨淑萍对付晓波的课进行了精彩的点评。提出以下思考:怎样理解和把握“随机现象发生的可能性”主题教学要求?以及“可能性”教学应该重点关注什么?杨教授指出教师在教学中应该注重改变教学方式,引导学生学习方式的改变,启发学生自主学习促进学生深度思考、独立思考、自主探索、合作交流。

活动最后由参加教研的学校老师针对此次活动进行了提问交流,专家老师积极解答,指导方向。“他山之石,可以攻玉”相信在无数名师的带领下,全体数学教师将坚定信念,坚守教育的初心使命,不负韶华,砥砺前行,不断突破,不断成长。

(本报记者 张敏 通讯员 杨文燕)